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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Για την παρέμβαση της  ΕΛΜΕ  Πειραιά στο ΥΠ.ΕΣ. (5/4/2023) με θέμα “την άμεση ολοκλήρωση των 

διαδικασιών για τη χορήγηση του χρηματικού επιδόματος στους εκπαιδευτικούς που υπηρετούν 

στα νησιά”. 

Σήμερα 5/4/2023 πραγματοποιήθηκε η προγραμματισμένη παρέμβαση της ΕΛΜΕ Πειραιά στο Υπ. 

Εσωτερικών  (ΥΠ.ΕΣ.) για το θέμα που έχει προκύψει εξαιτίας της καθυστέρησης καταβολής του  

“επιδόματος διαβίωσης” που δινόταν από  ορισμένους νησιωτικούς δήμους στους αναπληρωτές 

εκπαιδευτικούς που υπηρετούν στα σχολεία αυτών των Δήμων. Για τον Πειραιά, αφορά για την ώρα 

τους Δήμους Ύδρας και Σπετσών, καθώς οι άλλοι νησιωτικοί Δήμοι δεν το δίνουν. 

Η συνάντησή μας με τους υπηρεσιακούς παράγοντες  του ΥΠ.ΕΣ. επιβεβαίωσε απόλυτα τις ανησυχίες 

και τις διαπιστώσεις μας έτσι όπως διατυπώθηκαν μέσα από την πρόσφατη ανακοίνωση του Δ.Σ. 

(βλέπε ανακοίνωση υπ’ αριθμ 62/2-4-2023). 

Διαπιστώθηκε ότι στην  πρακτική εφαρμογή αλλά και στην ουσία του το νέο νομοθετικό πλαίσιο 

(ν.5003/2022, άρθρο 88) καθιστά την υπόθεση καταβολής του επιδόματος  διαβίωσης  ιδιαίτερα 

περίπλοκη και δαιδαλώδη. 

Δηλαδή, για τον καθορισμό του ύψους του ποσού ανά Δήμο απαιτείται πλέον η έκδοση  ΚΥΑ 

(Υπουργείο Οικονομικών. - ΥΠ. ΕΣ.) που θα το καθορίζει. Ωστόσο, η ΚΥΑ δεν έχει ακόμα εκδοθεί. 

Επιπλέον, είναι φανερό ότι το νέο πλαίσιο θα λειτουργήσει περιοριστικά, σύμφωνα με την πολιτική 

του δημοσιονομικού ελέγχου και τη λογική του κόστους-οφέλους. Δηλαδή, θα μπει ένας ακόμα 

“κόφτης”, στη δυνατότητα των Δήμων να καθορίζουν το ύψος του “επιδόματος διαβίωσης”! 

Οι εκπρόσωποι του Υπ. Εσωτερικών μας  έδωσαν τις εξής απαντήσεις 

1) Μέχρι τώρα μόνο το 1/5 των Δήμων έχει ανταποκριθεί στις απαιτήσεις του νέου νομοθετικού 

πλαισίου και έχει αποστείλει τα απαραίτητα στοιχεία για την έκδοση της σχετικής ΚΥΑ (τα στοιχεία έχει 

αναλάβει να συλλέξει μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος - ΚΕΔΕ). 

2) Μετά την παρέμβαση της ΕΛΜΕ, θα σταλεί από το Υπουργείο Εσωτερικών, νέα επιστολή προς την 

ΚΕΔΕ, με την οποία θα δίνεται μία ολιγοήμερη προθεσμία να ολοκληρωθεί η αποστολή των 

απαραίτητων στοιχείων. Στην συνέχεια, δηλώθηκε η πρόθεση του ΥΠ.ΕΣ. να προχωρήσει στην έκδοση 
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της σχετικής ΚΥΑ που θα περιλαμβάνει μόνο τους Δήμους που έχουν δηλώσει τα στοιχεία που 

απαιτούνται. 

3) Δεν υπάρχει θέμα μη υπογραφής ΚΥΑ λόγω των επικείμενων εκλογών (υπηρεσιακοί υπουργοί  

κ.λ.π). 

4) Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ Πειραιά θα επανέλθει, μετά από τη νέα επικοινωνία που θα έχει με το ΥΠ.ΕΣ. τη 

Μεγάλη Τρίτη και θα ενημερώσει για οποιαδήποτε εξέλιξη. Επίσης, θα επιχειρήσει άμεσα παρέμβαση 

και προς τον Πρόεδρο της ΚΕΔΕ. 

Από την πλευρά μας θέσαμε με σαφήνεια τη θέση μας για την αναγκαιότητα άμεσης καταβολής  του 

επιδόματος αυτού λόγω του αυξημένου κόστους διαβίωσης στα νησιά, των υψηλών ενοικίων, των 

λογαριασμών ενέργειας, των εξόδων μετακίνησης από και προς τον τόπο μόνιμης κατοικίας των 

εκπαιδευτικών, που θα έδινε μια οικονομική (μικρή έστω) ανάσα στους συναδέλφους μας. 

Ταυτόχρονα, ζητήσαμε η υπό έκδοση ΚΥΑ απαραίτητα να έχει αναδρομική ισχύ, δηλαδή από την αρχή 

της σχολικής χρονιάς. 

Ως ΕΛΜΕ Πειραιά για μία ακόμη φορά δηλώνουμε ότι αρνούμαστε  την αποδοχή της εφαρμογής της 

πολιτικής του δημοσιονομικού ελέγχου και της λογικής του κόστους-οφέλους, έτσι όπως καθορίζεται 

από το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο. Η στήριξη των εκπαιδευτικών που εργάζονται μακριά από τον τόπο 

κατοικίας τους αποτελεί κεντρική υποχρέωση του Κράτους, της Πολιτείας και όχι του κάθε Δήμου. 

Προϋποθέτει γενναία στήριξη και χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό. 

Μόνο η δημοσιοποίηση, η αγωνιστική διεκδίκηση των αιτημάτων μας μέσα από το σωματείο μπορεί 

να οδηγήσει σε θετικά αποτελέσματα. 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ: 

-Να καταβληθούν άμεσα όλα τα επιδόματα στους εκπαιδευτικούς. 

-Αυξήσεις στους μισθούς 

-Δωρεάν μετακίνηση των εκπαιδευτικών από και προς τον τόπο μόνιμης κατοικίας τους. 

-Με ευθύνη της πολιτείας δωρεάν σίτιση –στέγαση σε νεοδιόριστους και αναπληρωτές. 

 

 


